S

Terminale | MAT |Examen commun de novembre

H 2015 (3h)

Exercicel (10 pts)

Partie A
On considere I'équation (E)

=27 +57-62+6=0

1.

2.

Montrer que pour tout nombre complexe z

4 2 2 2
1'=20+57—62+6=(2+3)(2°-22+2)
En déduire la résolution de I'’équation (E) dans I’ensemble des complexes.

Partie B

On considere le polynédme

P(z)223—522+9z—5

1. Vérifier que P(2+i)=0 en détaillant les calculs.

2. Démontrer que pour tout nombre complexe =z |, P(z):P(Z)
3. En déduire une autre solution de I’équation P(z)=0.
Partie C
Dans le plan complexe, A, B et C sont les points d’affixes respectives
7,=3+2i ,
ZB:_i et ZC:_Z_Si . Démontrer que les points A, B et C sont alignés .
Partie D
7= z—1
gtout nombre complexe z différent de -2i, on associe le nombre complexe z+21
n pose

Z=X*ly ol x ety sont deux réels.

1.

2
3.

Calculer Z dans le cas ou  Z=2+i

. Exprimer en fonction de x et y la partie réelle et la partie imaginaire de Z.

Déterminer et construire I'ensemble (E) des points M du plan complexe d’affixe z
tels que Z soit réel.
Déterminer et construire I’ensemble (F) des points M du plan complexe d’affixe z

tels que Z soit un imaginaire pur.

Exercice 2 (2 pts)

V1=CRE-Ka+(ZR+13 Soit [ 1a fonction définie sur 0;3 par

_ﬂ_._,_,.-""’“:‘:# 1. Calculer ['(x) sur 033

L ——

W=
fi= 1

2. Justifier I'’équation de la tangente affichée sur I'écran.

0.3333%-0.3333 3. Déterminer le sens de variation de [ sur KO;SI .

¥=0




Exercice 3 (3 pts)
Déterminer les limites suivantes :

Ilim
x> —1
x

C x—1 .
LGLLXx+1+ <
1 x+ 1

x>2
x

iz
., 3x2—6x ,
Lo

2. &l ~—2

lim

X >+

3. z,g_,z,\/;—x/x+1z,

Exercice 4 (5 pts)

A n—1
& U= e
La suite u est définie sur par: | 3n=2sinn ayec n en radians.
1. Donner une valeur approchée a 0,001 prés a la calculatrice de thy , lsy
et de ey Que peut-on conjecturer sur la limite éventuelle de cette suite
u 7
2. a) Montrer que pour tout entier naturel nx1 ,
1 > 1 ‘ S 1
3n-2 3n—2sinn  3n+2
n—1 < < n—1
b) En déduire que pour tout entier naturel n=1 | 3n+2 3n-2
¢) En déduire la limite de la suite u.
Exercice 5 (10 pts)
.4
u :2 un+1_ _u_
Soit u la suite définie par 0 et pour tout entier naturel n, n
4
. o 10; +oc] f(x)=5-=
Si f est la fonction définie sur ) par X alors on a pour tout
entier naturel n, un+1:f(un) )
On donne (fin du sujet) une partie de la courbe C représentant f ainsi que la
droite d d’équation Y=xX
) . u . . u u u
1. a) Sur l'axe des abscisses placer 0 , puis construire "1 , "2 et 73

en laissant apparents les traits de construction.
b) Quelles conjectures peut-on émettre sur le sens de variation et sur la
limite de la suite u

) . L u u
c) A I'aide de la calculatrice, donner des valeurs précisesde 1 , "2 ,

Uy et g a 0,0001 pres.

) ) : 1<u <4
2. Démontrer par récurrence que pour tout entier naturel n, Uy



3.

a) Démontrer que pour tout entier naturel n, n

b) En déduire le sens de variation de la suite U

Pour tout entier naturel n, on pose

4-u,

n o, _
unl

v

a) Démontrer que la suite VvV est une suite géométrique dont on précisera

la raison.

b) Pour tout entier naturel n, exprimer Vi , puis ty en fonctionde n
c) En déduire la limite de la suite U

Indication : On admet que : pour tout entier naturel n, si 0<q<1 , alors
lim ¢"=0

n-=>+ow

5. On donne |'algorithme suivant :

a)
« ca
b)
puis
)

Variables
A et U sont des nombres réels
N est un entier naturel
Début
Affecter a N la valeur 0
Affecter a U la valeur 2
Saisir A
TantQue 4-U ¢ A
U prend la valeur 5 - 4/U
N prend la valeur N + 1
Fin TantQue
Afficher N
Fin

Traduire cet algorithme en langage
Iculatrice ».

Tester cet algorithme pour A=0,1 ; A= 0,01
pour A=0,001 .

Que fait cet Algorithme ?




